

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Vastinar

Poporului

Ziar de Informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația: Brașov, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente: Iazăr lei 4.000, pentru membrii 2, 5, D, bu
3000, Pentru Autorități și Intreprinderi anual lei 120.000

India devine autonomă — Declarațiile d-lui Atlee —

LONDRA. — Guvernul britanic a hotărât trimiterea unei delegații ministeriale în India pentru a discuta cu reprezentanții partidelor politice, noua constituție a Indiei, prin care se va acorda autonomia acestei importante părți a Imperiului Britanic. Din delegație fac parte: ministrul Indiei, sir Stafford Cripps, ministrul comerțului și sir Alexander, primul lord al amiralității. La conversații vor participa reprezentanții partidelor indiene cum și lordul Wavel, vice-regele Indiei.

In cercurile politice dela Londra se atribuie o importanță foar-

te mare hotărârii guvernului britanic, nu numai asupra Indiei, ci și asupra Marii Britanii și, de asemenea asupra păcii mondiale. Cu prilejul acestei hotărâri se reamintește că în 1942 sir Stafford Cripps, a fost în India unde a promis conducătorilor indieni,

că după războiu, Anglia va acorda Indiei autonomia dorită. In legătură cu această problemă, d. Atlee, președintele Consiliului de miniștri, a declarat că guvernul dorește o soluție justă pentru soluționarea acestei probleme.

Delegația iraniană la Moscova

MOSCOVA. — Pesul de radio Londra a anunțat că delegația iraniană, de sub conducerea primului ministru Gravan Sulzanech, a sosit la Moscova. Delegația a fost întâmpinată de d. Molotov, comisar al af-

terilor străine. Delegația va urma să rezolve nu numai probleme politice, ci și diferite chestiuni economice și financiare. Se urmărește creșterea noui raporturi economice între Uniunea Sovietică și Iran.

Colțul Femeilor

Munca femeilor și a copiilor

In dorința de a populariza cele scrise despre munca femeilor și a copiilor în opera fundamentală a întemeietorului socialismului științific Karl Marx „Capitalul”, vom extrage și vom comenta cele scrise acolo:

Dacă „Capitalul” lui Marx, poate să fie numită „Biblia clasei muncitoare”; atunci capitolele despre munca femeilor și a copiilor pentru noi femeile de pe câmpul muncii trebuie să fie denumite îndreptare.

Lozincă socialistă:
„Salariu egal la muncă egală” încă deziderat neimplinit își are cărbâșia în nedreapta orânduire socială a societății burghezo-capitaliste.

Astăzi când s'a convins orice muncitor că marxismul are dreptate, — că raporturile economice sunt cele care determină desvoltarea istorică a omenirii și femeia muncitoare trebuie să știe că inferioritatea ei este o consecință inevitabilă a situației economice atât de mult atacată a societății burghezo-capitaliste.

Când capitalul a pus mâna pe mașină, a mărit materia umană exploatare. Pe când înainte muncitorul își vindea numai propria lui forță de muncă, odată cu mașina își vinde acum și femeia și copilul, astfel devenind un neguțator de sclavi.

Prin adăugirea la personalul muncitor al unei mase considerabile de copii și femei, mașina reușește astfel să sugrume rezistența pe care muncitorii o depun despotismului capitaliștilor. Capitalul în opera lui de aservire întrebunțând femeia ca braț de muncă mai ieftin aruncând astfel și familia pe piață, a destrămat viața familială.

Capitalul care atacă socialismul, ca destrăcător al familiei, el singur a distrus familia pentru profitul său nesățios. Sistemul mecanic măbind plus-valoarea, micșorând relativ numărul de muncitori întrebunțati, a aruncat și pe femei în armata de rezervă, în șomaj.

Jocul pe care l-au făcut capitaliștii în munca femeii, înlocuind o față superioară mai scum-

(Continuare în pag. 4.)

...Mai tare decât bomba atomică!

WASHINGTON. — Președintele Truman a numit o comisie civilă care va examina experiențele cu bomba atomică, ce se vor executa în Pacific de armata

și marina americană. In legătură cu bomba atomică, Institutul Carnegie a publicat o serie de observații în legătură cu producerea energiei atomice.

Prof. Hotchen dela Universitatea din Chicago, a făcut ieri o dăd de seamă asupra noilor cercetări făcute în legătură cu un nou explosibil. El a declarat că noul explosibil este cu mult mai puternic și cu un efect distrugător mai mare ca al bombei atomice. Bomba atomică, a declarat profesorul, a fost numai un început al drumului care duce la descoperirea unui explosiv teribil. In continuare a declarat că prof. Einstein a fost foarte modest când a apreciat că un războiu dus cu noul explosibil, va distruge două treimi din Statele Unite. Singura metodă de a se apăra împotriva noului explosibil ar fi, construirea de orașe subpământene la o adâncime de 2 km. și apărate de straturi de beton armat. In concluzie, prof. Hotchen a declarat că, lumea n'are decât să aleagă între prosperitate și pace și între plină-

Negocieri economice între Grecia și U.R.S.S.

ATENA. — D. Sofulis, președintele consiliului de miniștri elen, a declarat, că ambasadorul sovietic la

Atena, a sugerat deschiderea unor negocieri economice între Uniunea Sovietică și Grecia.

Desbatere de politică externă in Camera Comunelor

LONDRA. — Azi începe în Camera comunelor desbaterea de politică externă ce va dura două zile. In cursul acestei debateri vor vorbi d-l: Noel Baker, ministru de stat din partea guvernului, Mac Millan din partea opoziției, D. Eden va vorbi mâine. Tuzuror oratorilor le

va răspunde, mâine seară, d. Bevin, ministru de externe. Dsa va arăta toate evenimentele internaționale pe trecute din Noemvrie 1945, precizând totodată și atitudinea Marii Britanii față de problemele internaționale la ordinea zilei.

Trupele britanice din Grecia vor fi retrase în Aprilie

ATENA. — D. Rendis, ministru de externe al Greciei, a sosit la Atena venind dela Londra. In tr-o declarație făcută presei, a afirmat că Statele-Unite și Anglia pretind ca alegerile generale să

fie ținute conform hotărârilor anterioare, la 31 Martie 1946. Această, pentru că Anglia intenționează ca în Aprilie să-și retragă trupele din Grecia.

In legătură cu alegerile, se anunță din Atena, că până acum au fost făcute aproape 20.000 de contestații și reclamațiuni împotriva listelor electorale.

Viata partidului

Inaugurarea sediului Social Democratilor la Pii

Duminică 17 Februarie c. r., în frun-
taşa comunei Pii, dela frontiera de
Vest a țării, a avut loc inaugurarea
sediului Partidului Social Democrat.
Din Organizația de Arad au luat par-
te tov. Precupaș Valahu și tov. ma-
ior Părăianu. Deasemenea a luat par-
te tov. dr. Bărbu responsabilul sec-
torului Grăniceri și tov. Moca. Pri-
mul care a luat cuvântul a fost tov.
dr. Bărbu care expune în câteva cu-
vinte rolul social democrațiilor la țară.
Tov. Precupaș Valahu vorbește
despre Programul Partidului Social-
Democrat. Dsa afirmă că Partidul So-
cial Democrat atunci când a sunat mo-
bilizarea tuturor păturilor muncitor-
re, a înțeles să lupte pentru dezrobire-
a OMULUI, înălturând exploatarea
omului de către om. Se întrebă poa-
te unii că, ce cauză social democrații
la țară. Noi le răspundem doar atât:
oriunde se muncește și oriunde se
exploatează munca, social-democrații
au datoria să facă lumină. Vorbind
despre libertate tov. Valahu arată
că aceasta este cel mai mare bun cu-
cerit de OM. Fără libertate, omul în-
cețază de a mai fi om, rătăcind din
nou drumul animalismului. Și — spu-
ne dsa — fiți siguri că nu partidele

democratice în frunte cu social-democ-
rații sunt acele care ar dori o stare
de gătuire a libertății. Tărani știu ce
s-a făcut pentru ei în mult trambija-
tele guvernării trecute. Muncitorii din
fabrice, țărani dela casele plugului
și alături de ei intelectuali care a-
bia își mai trag zilele, au o singură
speranță: că social democrații vor bi-
ruți peste orice meschine calcule bur-
gheze. Numai atunci când cele trei e-
lemente muncitorii, țărani și intelec-
tualii vor fi uniți, stăgmul socialismu-
lui va fărâșa biruitor peste o lume
dornică de pace, libertate și bună con-
vieuire între oameni. Cât privește
partidele politice, tov. Valahu cere
membrilor social democrații, o bună
colaborare în cadrul democrației. A
luat apoi cuvântul tov. maior Părăia-
nu, care în continuare expune progra-
mul PSD-ului. Afirmă cu tărie nece-
sitatea victoriei realei democrații în
fruntea luptei fiind însăși Partidul So-
cial Democrat. Tărani social-democ-
rații din Pii dispun de un frumos se-
diu pentru care plătesc 12.000 lei chi-
rie, adunați de ei personal. Președin-
tele secției tov. Bodărlău merită totă
recunoștința. P.

Adunarea generală a Partidului Social Democrat Sectorul Grădăște Arad

Vineri 15 Februarie 1946 la o-
rele 16, în sediul sectorului Gră-
dăște, s'a ținut adunarea gene-
rală a Partidului social-democrat
participând un număr mare de
membri din toate straturile so-
ciale.

Tov. Pascariu Aurel, secretarul
comitetului de propagandă or-
ganizare și cultură și conducăto-
rul grupului socialist CFR, jud
Arad, deschide ședința, stabili-
bind normele după care urmează
a se face alegerile de comi-
tet al sectorului.

După darea de seamă, aduna-
rea, prin aclamații unanime a
ales următorul comitet de sector:

Președinte tov. Pascarin Aurel
v. președinte: tov. Bleau Marin
și Dumitrache N.; secretar: tov.
Teretean Nicolae; secretar-aj.:
tov. Marin Filip; cenzori: tov.
Dăcilă Dumitru și Mihăilescu A.;
membri: Pănescu D., Popa Arti-
mon și Popa Virgil.

Trecându-se la alegerea comi-
tetului de FUM, aceeași aduna-
re alege pe următorii tovarăși
Pascarin Aurel, Mihăilescu An-
ton, Bleau Marin; supleanți: Po-
pa Artimon și Vesa Liviu.
La sfârșitul alegerilor tov. Pas-

carin A. și-a luat angajamentul
de a conduce prin comitet, ma-
sa muncitoare, educând-o până
la obținerea idealului socialist.
căci numai odată cu izbândirea
socialismului se va obține pacea
deăvârșită, se vor înlătura in-
egalitățile economice, iar mul-
țumirea și fericirea va aparține a-
celuia care se va bucura și de
rodul muncii sale.

În continuare tov. Pascarin Au-
rel ca membru în comitetul F.
U. M. își ia angajamentul de a
căuta pe cât este posibil, a în-
lătura orice divergențe și de a
înfrăși masa muncitoare.

A. P.

Toți tov. membrii în Comitet al
Sectorului I. sunt convocați pentru
ziua de Miercuri 20 Februarie a. c.
ora 16 la o ședință importantă, la
Sedul Partidului. Prezența obliga-
torie.

Ședința II. a Școlii de Cadre va
avea loc Miercuri, 20 Februarie a.
c. ora 17, la Sedul Partidului. De-
legații tuturor întreprinderilor sunt
legăți de a lua parte — în mod
obligatoriu — la aceasta ședință.

Economatele și noile prețuri ale cerealelor

ARAD. — Prin deciziile publicate
în Mon. Of. din 16 Februarie, Co-
misiunea Generală al Prețurilor a
fixat prețurile pentru cereale, care
intră în vigoare chiar dela data pu-
blicării lor în Monitorul Oficial.

Ca urmare dela 16 Februarie ora
10, oricine va deține cereale în depo-
zită în scop de prelucrare sau comer-
cializare, cu excepția producătorilor,
este obligat să declare stocurile
în termen de 15 zile la Administra-
ția Financiară sau percepția fiscală.
Deasemenea, se vor declara de co-
tre destinații și cantități de ce-
reale în curs de transport.

Declaratiile stocurilor vor trebui
să cuprindă și suma diferențelor de
preț între prețurile fixate și cele
anterioare.

Sesiua de aceasta situație, d. pri-
mar I. Gh. Păncas a convocat eri-
di, orele 11 pe conducătorii economa-
telor din raza orașului la o confe-
rență, spre se stabili dacă economa-
tele care au în depozit grâu pentru
membrii lor, urmează să fie impuse
la plata diferenței de preț conform
acestei decizii. Au mai luat parte
d. Administrator Financiar și d. cor.
Marla, directorul Oficiului Econo-
mic al Județului.

După o scurtă expunere a situa-
ției de fapt, s'a hotărât, ca fiecare
economat să facă declarațiile cerute
de decizie, dar să solicite scutirea
de a fi impuse la plata diferenței
de prețuri. Cererile vor fi confirma-
te de Oficiul Economic al Jude-
țului și se vor înainta Comisiunea
Generală al Prețurilor spre solu-
ționare.

Prin această intervenție se caută
ca muncitorii să nu fie supuși la
scumpirea produsului cumpărat de
către Economate în trecut la preț
mai mic. A fost nevoie de aceasta
acțiune pentru că prin decizia pri-
vata s'a fixat noile prețuri se ex-
ceptează numai cantitățile de cere-
le aflate la producătoare. Situația Eco-
nomatelor ca înștiințări de aprovizi-
onare a muncitorilor fiind o înștiințare
.....

Partidul Social-Democrat Organizația
Județului Arad.

CONVOCARE

Grupul Invățătorilor Socialiști
Toți învățătorii, membrii ai Partidului
Social-Democrat din orașul și
județul Arad, sunt convocați la Adu-
narea Generală care va avea loc la
sediul Partidului Social-Democrat din
Arad Str. Horia Nr. 8, Joi 21 Februa-
rie 1946, orele 16, pentru a lua hotă-
rări importante.

Prezența este obligatorie.

"CONSO" Tel. 23-64 Repr.
orele 3, 5 și 7
AZI PREMIERA I
Deanna Durbin și Ch. Laughton
în marele șlager al sezonului:
ETERNA EVA
JOURNAL

aparte ce nu intră în categoria
întreprinderilor comerciale, sau
întreprinderilor de prelucrare a ce-
realelor și nefiind nici producător,
a fost nevoie să se întreprindă pași
necesari pentru ca muncitorul să fie
scutit de a plăti pentru pâine un preț
mai mare decât cel cu care l-a cum-
părat economatul.

Mica publicitate

MEDIC, caut apartament pe stră-
zile centrale, dau filodormă,
plătesc intermediari. Adresele
la ziar.

BUCATAREASA caută pe 1 Mar-
tie Dr. Costă, Arad b-dul Dra-
galina 12.

CROITORIA DAN str. Eminescu 1
caută 15 lucrători pentru con-
fecție cu mașină proprie, plă-
tesc foarte bine.

MAȘINA DE SCRIS de vânzare.
A se adresa: str. Kogălnicea-
nu nr. 50.

RESTAURANT de închiriat cu sau
fără brevet Adresa la ziar.

DE VÂNZARE o jumătate din
dreptul de proprietate asu-
pra unui autocamion perfect
de 3 tone, Ștefan Nagy, Gal,
str. Bisericii 129.

SE CAUTA o conducătoare de
grădiniță de copii cu diplomă
care vorbește limbile română
și maghiară. — Oferte în scris
cu indicarea funcțiunilor de
până în prezent. Ruqăm a le
trimite la fabrica TEBA, Arad,
str. Mucius Scevola.

O PERECHE PANTOFI bărbătești
maro noi Nr. 45, de vânzare.
Adresa la Administrația ziaru-
lui.

Predau lecții de ACCORDEON
după metoda proprie
Ecaterina Arsady Lili
Episcopiei nr. 17
Un ACORDEON 32 basuri,
de vânzare

"Sistem I. Jager"
Dela 1 Martie
Curs de croia-
lă pentru dame
Invalizii și orfanii de
război primesc instruc-
țiune gratuită
Arad, Buiv. Regina Marla 9

COLECTOR No. Cumpărați un loz norocos dela
"COLECTURA ARADANA"
B-dul Regina Maria nr. 2 (în localul firmei „Igiene”).

CINEMA TELEFON: 12-32.
URANIA Reprezentanții 3, 5 și 7,
Dum. la 11:30 Muzicau
La cerere generală AZI ultima zi
TE FAC FERICIT
MAINE PREMIERA
"LEGIUNEA ALBA"

Cinema „Aro” Tel. 21-45
O comedie delicioasă
Internatu' Trandafirul Alb
cu: Nemeth Romola, Csikos Ro-
zsi și Vaszari Pipi
Cassa deschisă dela orele 11

Cinema Fo un Tel. 2-16 Repr.
la orele 3, 5 și 7
Brazostea nu-i păcat
cu: Paul Tavoil, Clara Tolnay
In pauză va debuta Gerard TITI
renumita dansatoare dela
„Melody-Bar”, București.

Cinema Royal Tel. 10-11 Repr.
la orele 3 și 7
La cerere generală AZI ultima zi
FARMACUL MUZICII
D. senzatije nelina, văzută la Arad

INFORMAȚIUNI

— STAREA CIVILA: Nasteri: Elena fiica lui Diaconescu Gheorghe, monitor și Maria născ. Cocinban, Maria fiica lui Lucaci Iosif muncitor și Ana născ. Munteanu, Adrian Claudiu fiul lui Tiberiu Popoșu funcționar de stat și Rozalia născută Covaci.

Căsătorii: Ivan Unglevy funcționar funcționar și Elena Kekelen Gheorghe, Stocu electro-mecanic și Marga și Ana Hațy, Alexandru Caralita muncitor și Blana Stern, Ileana Borșolai pompier și Melișca Calaracușu medic salariat croitor, Roxanda Bada, Dumitru Urs magazioner CFR și Elena Sirianu.

Decese: Iulius Szőn zinas 61 ani str. Armășeghetuza No. 21—23, Pavel Măchici 46 ani agricultor Str. Spiru Haiduc (Central) Berla Zejsl născută Moșneag 73 ani str. Iosif Vulcan 6.

— ARADANI ÎNDEPTĂȚI LA ÎMPROPRIETĂRIE. Locuitorii Municipiului Arad, îndreptații la improprietărire conform legii pentru reforma agrară, din 1945 sunt invitați până la data de 25. Februarie 1946 să se prezinte, cei din sectoarele Municipiului la Primărie, sectoarelor respective (Sect. Ad-IV Gai, Sect. Ad. Calacea, Sect. Ad-IV Grădiștea, Sect. Măreșel), iar cei din restul teritoriului Municipiului la Primăria Municipiului Arad, camera 72, etaj. I, în otele oficiale.

Este nevoie de prezentarea lor pentru întocmirea listelor oficiale a tuturor îndreptaților la improprietărire.

— SESIUNE EXTRAORDINARA DE BACALAUREAT. Monitorul Oficial publică Decizia Ministerului Educației naționale prin care institue o sesiune extraordinară de bacalaureat care va ține în cursul lunii Februarie a.c. în București, la acest examen se vor prezenta numai candidații care nu au prezentat niciodată în sesiunile anului 1945.

— TEAMENUL PENTRU DEPUȘTAREA DECLARAȚIILOR DE RECOLTA DE VIN, ce a expirat la 31 Decembrie 1945 s-a prelungit până la 28 Februarie 1946.

În consecință cei ce vor depune declarații de recoltă de vin pe anul 1946 până la această dată se vor considera că le-au depus în termen iar cei ce nu vor face vor fi sancționați conform Legii.

— SINDICATUL PERSONALULUI CASNIC prin prezența convocat membrii săi la adunarea care va avea loc în ziua de 21 Februarie (Joi) ora 4 d. m. la sediul sindicatului din Bul. Reg. Maria Nr. 15. Prezența obligatorie.

— COMITETELE DE ÎNCADRARE ȘI DELEGATII SINDICATULUI din toate branșele comerciale, magazine și birouri sunt invitați să se prezinte în localul Sindicatului, Miercuri 20 Februarie a. c. orele 16 a. m. pentru constituirea în legătură cu contractul colectiv.

— TETRUL MUNCITORESC Arad-Hunedoara. Pentru ultima oară la Arad ansamblul Teatrului Muncitoresc Arad-Hunedoara prezintă Duminică la ora 3 și la 6 în sala Teatrului Comunal prezintă comedia INCURCĂLUMEA. Timpul atrage atenția publicului că de data aceasta sala va fi încălzită bine, motiv pentru care la spectacolele trecute când s'a încercat această piesă, publicul nu a venit în număr mare. Azi prin concursul CFR-ului și a Primăriei teatrul are lemne și putem satisface în cele mai bune condiții tehnice și artistice.

Citiți și răspândiți
Libertatea poporului

PARTIDUL SOCIAL-DEMOCRAT ORGANIZAȚIA JUD. ARAD.

CONVOCARE

Toți membrii delegați ai Secțiunilor Partidului Social-Democrat din județul Arad sunt convocați pentru Duminică 24 Februarie a. c. la orele 10 a. m. la

Adunarea Generală Anuală

care va avea loc la sediul Partidului Social-Democrat din Arad Nr. Horia Nr. 8 cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale.
 2. Raportul de activitate (organizatoric, politic propagandistic, cultural, tineret, femei, sport etc.)
 3. Darea de seamă a gestiunii financiare cu raportul comitei de control.
- Alegerea comitetului organizației, a comisiei de control și a comisiei de judecată
- Întrucât la prima adunare generală dela orele 10, delegații nu vor fi în număr suficient prezenți pentru a aduce hotărâri valide a doua adunare generală se va ține la aceeași dată și același loc la orele 11.
- Delegații secțiunilor din județ se vor prezenta la adunarea generală în proporția statutară și anume un delegat până la 50 membri, iar pentru fiecare sută în plus câte un delegat. Deasemenea nu pot participa cu drept de vot la adunarea generală, decât membrii la curent cu cotizația.
- Delegații vor avea asupra lor mandate scrise.**

Președinte:
GH. YOȘTINAR.

Secretar:
GH. MIHU

Subdirectorul C. F. R. Tiberiu Vulpe condamnat la doi ani închisoare

ARAD. — Am anunțat că Instanța Specială de Sabotaj de pe lângă Tribunalul Arad a judecat Vineria trecută procesul subdirectorului regional al Căilor Ferate Timișoara, care a fost dat în judecată pentru crimă de dosire de mărfuri.

Tiberiu Vulpe a trecut în Ungaria cu delegația de a lua parte la o conferință care s'a ținut la Budapesta în legătură cu interesele Căilor Ferate Române și Căilor Ferate Maghiare. Inculpatul s'a folosit de această ocazie și a adunat 1050 kgr. untură pentru a o transporta în

Ungaria, dar întrucât nu a putut obține autorizație cuvenită — cum a declarat el dela Ministerul Ec. Naționale, a lăsat-o la șeful gării din Sofronia, Ilie Julan de unde a fost ridicată de către d. comisar Torsan.

Tribunalul a amânat pronunțarea pentru ziua de ieri, când s'a și pronunțat pe la orele 12. Tiberiu Vulpe a fost condamnat la doi ani închisoare corecțională și 5 milioane lei amendă și lei 500.000 despăgubiri în favoarea Ministerului Ec. Naționale.

Al doilea inculpat Ilie Julan a fost achitat.

Prezentarea registrelor la viza de închidere

ARAD. — Administrația Financiară Arad aduce la cunoștința tuturor comercianților și industriașilor impuși cu un venit până la 500.000 lei anual, că sunt obligați a prezenta pentru viza de închidere registrele de cumpărări și vânzări prevăzute de art. 41 din l. c. d.

Pentru această viză se acordă un ultim termen până la 28 Febr. 1946.

Cele ce nu se vor conforma și nu vor prezenta registrele arătate mai sus la viză până la data fixată se

fac pasibili de sancțiunile prevăzute de art. 72 din l. c. d. adică amendă egală cu 50% din impozitele de plată pe ex. 1945—46 inclusiv ulțimul spor.

Pentru viză se va întocmi și un inventar scris chiar pe registru, de mărfurile avute în stoc la 1 Ianuarie 1946 pe feluri de articole și valori.

Se va aduce și 120 lei timbru fiscal pe cerere și 240 lei timbru fiscal pentru viză.

SPORT

Concursul internațional de sky dela Sinaia

BUCUREȘTI. — Concursul internațional de ski, ce urmează să se dispute în zilele de 9—10 Martie la Sinaia va fi în primul rând un prilej de afirmare pentru skiourii noștri. Cei 12 selecționați ai Federației de ski au început pregătirile în vederea acestui mare întrecere.

Cehoslovacia, Bulgaria și Jugoslavia au confirmat zilele trecute participarea, indicând numărul de participanți pe care îi vor depăși.

Se așteaptă din moment în moment confirmarea participării selecționatei Uniunii Sovietice și Poloniei. În felul acesta competiția va lua o amploare extraordinară pe care spectatoșii nu o vor uita cu siguranță niciodată.

În cursul dimineții de ieri s'a primit o telegramă dela Budapesta prin care se confirmă convorbirea telefonică apută și se anunță participarea unei echipe de ski, la acest concurs. Ungaria va fi reprezentată de echipa MAFOSZ-ului.

NOUL ANTRENOR DE BOX LA CFR.

Secția de box al CFR-ului și-a început noua activitate. Antrenamentele se vor face în fiecare Marți și Joi a. d. m. între orele 16—19 sub îndrumarea noului antrenor: Neacșu Nicolae, maestru de box din Bucu-

rești, care va da un elan nou acestei secții.

SA TRAS LA SORTI CAMPIONATUL DE POPICE PE ANUL 1945.

Concursul regional al Federației de Popice în ședința de ieri a tras la sorti campionatul de popice. La campionat vor lua parte 26 echipe în două serii egale, iar jocurile se vor începe la data de 10 Martie 1946. Sortarea primului tur este următoarea:

- Serbia a) Transilvania—Infrățirea, Cluj a) —Vulturul, Armonia — CFR, Pitești—Fortuna, Veșta—Sparta.
- Serbia a) D) Tejator—Grădiștea, Tebea—ITA, SGA—AMMEFA, Gușălag—Măcelari, Meșel—CAA.

SE ÎNFINTEAZĂ ÎN ARAD O ȘCOALĂ DE ANTRENORI

Conform instrucțiunilor primite dela E. R. F. A. antrenorul Albu este încredințat cu organizarea unei școli de antrenori, iar antrenorii existenți ai grupărilor sunt obligați a lua parte la un antrenament special pentru antrenori. Acest antrenament va avea loc în fiecare Sâmbătă pe arena ITA la orele 3 d. m. unde vor participa toți antrenorii grupărilor arădane, precum și jucătorii care doresc a urma acest curs.

Pe scurt

D. Strver, șeful partidului socialist crescut din Belgia a început tratative cu șefii celorlalte partide pentru alcătuirea unui guvern de coaliție.

La legătura cu afacerea de spionaj din Canada, d. Byrnes, ministru de externe al Statelor Unite, a declarat că secretul bombeii atomice nu a fost furat.

Angliații societății de telefoane din Statele Unite, au declarat greva. Ei cer majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă.

Colectarea grâului a trecut la Federația Zorile

ARAD. — Eri a avut loc o conferință la sediul Agenției INCOP din Arad unde s'a discutat modalitatea de prelucrare de către Federația Zorile a operativilor Agenției INCOP. Au luat parte reprezentanții Institutului Național al Cooperativelor și Agenției INCOP din Arad și dl. primar Pălincas Ioan președintele Federației Zorile împreună cu reprezentanții federației.

Reprezentanții Federației Zorile au arătat că Federația dorește să dea o nouă viață cooperativelor din județul Arad și dorește a se da operațiunile care intră în mod normal în atribuțiile ei și pe care în prezent le face INCOP-ul.

În urma discuțiilor ce au avut loc s'a stabilit de comun acord cu reprezentanții Institutului Național al Cooperativelor că Institutul Național al Cooperativelor Agenția Arad preda Federației Zorile toate operațiunile care cad în competența sa Agenției Federația Zorile, va organiza serviciile și va prelua toate operațiunile.

Din partea Federației Zorile dl. primar Pălincas Ioan a cerut și va cere tuturor unităților cooperative să reorganizeze și să preia reze cinducerile cu elemente corecte, preceptuate și hărăzite pentru a putea duce la bun sfârșit activitatea cooperativă pe care Federația Zorile o începe.

Decăruirea stacurilor de talpă și piele

ARAD. — Administrația Financiară face cunoscut: în conformitate cu dispozițiile art. 32—45 din legea No. 71, publicată în Monitorul Oficial No. 60 din 16 Februarie 1946, toate câștigurile de talpă și piele, aflate la data de 16 Febr. 1946, ora 0, în depozitele de orice fel, în rezerve, în magazinele comercianților și în fabricile care trebuiesc așezate asemenea produse în orice operațiuni de fabricație, precum și în curs de transport trebuiesc declarate la Administrația Financiară Arad în termen de 30 de zile de la apariția legii, deci până la data de 16 Martie 1946.

Pentru articolele confecționate din piele sau talpă se va declara cantitatea de piele sau talpă (în tuse sau kgr) care intră în compoziția fiecărui articol.

Nedepunerea declarațiilor în termenul fixat este sancționată cu amendă de la 50.000—500.000 lei.

ULTIMA ORA

Până în 1947 viața va reveni la normal

WASHINGTON. — În cercerile guvernamentale din Statele Unite se manifestă un optimism accentuat în legătură cu revenirea la normal. Se arată, că până în 1947 viața va fi normalizată complet, cu excepția compartimentului locuințe, unde schimbările se vor menține mari. Aceasta,

pentru că un foarte mare număr de locuințe, atât de la oraș, cât și de la țară, sunt deteriorate în urma nelo-cuțiilor lor în timpul războiului. Experții arată, că în 10 ani, vor trebui clădite apăsător locuințe câte au fost clădite, în Statele Unite, în ultimii 170 ani.

DIVERSE

În cursul lunii Decembrie a anului trecut un client a închiriat o cameră la hotelul lui Ioan Brezean din Arad, str. Tribunalul Dobra Nr. 16 și banii ce, ia avut asupra lui erau pus sub dulap.

Musafirlor a mers în oraș și când s'a întors nu s'a mai aflat banii. A reclamat poliției care a întreprins cercetările și a reușit numai înaintea treizeci zile a descoperi autorii în persoana omului de serviciu a hotelului Nicolae Grigorescu și fata de consumație Aurelia Petroviță, care i-au cheltuit. Cercetările sau terminate în cauză și autorii vor fi predați Parchetului.

Andrei Braun din Arad, str. Avja

lor Sava Nr. 1 a fost găsită Poliției împreună cu 74 kgr. 800 grame lână de Angora care a fost aflată asupra lor. Lâna de Angora este liberă în comerț dar supusă taxelor de lux, acestea nu erau plătite. Numișul va fi înaintat Gărzilor Financiare pentru taxare iar dosarul va fi înaintat Parchetului.

În vederea baterii noilor monede de argint de 25.000 lei s'a convenit asupra unui import de două vagoane argint din Ungaria.

Punerea în circulație a noilor monede de argint care se confecționează la Moneteria Națională, se va face la sfârșitul acestei luni.

Ce s'a petrecut Sâmbătă?

Comunicatul Frontului Unic Muncitoresc din Arad

ARAD. — Am publicat ieri comunicatul Frontului Unic Muncitoresc din Arad, privitor la incidentele de Sâmbătă. Cum dintr-o eroare de ordin tehnic textul a fost alterat, republicăm azi textul integral și corect:

În ziua de 17 Februarie 1946 oamenii muncii din Arad au aniversat în cadrul unei întruniri convocată de FUM, 161 ani de la marșul eroilor naționali Horia Cloșca și Crișan, comemorându-și în același timp morțile de la Grivița 1933, căzuți sub gloanțele guvernării lui Vaida-Maniu.

Muncitorimea păstrează în conștiința ei amintirea vie a jertfelor de sânge din 1933, când oamenii muncii în loc de pâine și traiu omenesc, guvernarea Vaida-Maniu le-a dat rafale de mitraliere și zeci de ani de temniță.

Aceiași autori morali manștri își continuă provocările mărgăvive împotriva clasei muncitoare din România, crezând că dacă faptele lor sângeroase au rămas nepedepsite timp de 13 ani, poporul le-a și uitat.

Provocări maniste nu au lipsit nici la Arad. Manștii și legionarii camuflați de ei, au mers până acolo că chiar în ziua acestei triste comemorări, s'au dat la înjurături la adresa mulțimii ce manifesta pașnic și demn, îndreptându-se spre sediile partidelor muncitorești. La încercarea de calmare s'a răspuns din

partea manștilor cu pistoale și cuțite, datorită cărora ceferiștii Mocuța, Mărcuț și Friedrich au fost grav răniți.

Incidentele petrecute la sediul Partidului Național-Tărănesc, se datoresc unor izbucniri spontane a celor provocați și nu erau nimic organizat în prealabil.

Munca femeilor și a copiilor

(Urmare din pag. 1-a)

pă printr-o altă mai inferioară și mai lefțină, bărbatul prin femeie și adultul prin copii, s'a răzburat prin deșteptarea femeilor și obținerea conștiinței de clasă, femeile dându-și seama că pot produce la fel ca bărbații.

Raportând situația la cea de azi unde peste o jumătate din muncitorii organizați în CGM sunt femei, dezideratul: „Salar egal la muncă egală”, trebuia să devie o realitate la care trebuie să se adauge: „Calificare egală la capacitate egală!”

Socialismul în opera sa de desrobire a tuturor categoriilor de oprimați descătușează femeia din cătușele sclaviei bărbatilor și în același timp cu clasa muncitoare așează munca ei alături de a bărbatului. Milioane de muncitoare care au susținut producția de război în lipsa bărbatului, care reconstruiesc cele distruse, reclamă astăzi dreptul la viață egală, dacă și îndă-

Anglia menține serviciul militar obligatoriu

LONDRA. — Consiliul de ministri britanici erj, a hotărât menținerea serviciului militar obligatoriu pe un răstimp de încă cel puțin 5—6 ani.

Partidul Social Democrat SECȚIA MUNICIPIULUI ARAD

Convocare

Toți membrii Partidului Social Democrat din secțiunea municipiului Arad, sunt convocați pentru Sâmbătă 23 Februarie a. c., orele 15 și jum. la

ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ

care se va ține în sala mare a Primăriei municipiului Arad, cu următoarea:

ORDINE DE ZI:

1. Desemnarea delegaților pentru Congresul din 10 Martie a. c. convocat de către Comitetul Central al Partidului Social-Democrat din România.

Intrucât la orele 15 și jumătate membrii nu vor fi prezenți în număr suficient pentru a putea aduce hotărâri valide, a doua adunare generală se va ține la aceeași dată și același loc la orele 16 și jumătate.

Arad, la 20 Febr. 1946.

Președinte,
GH. VOȘTINAR

Secretar, GH. MIHU

torile au fost egale.

Trăind în vremuri nespuse de grele, când pentru agonisirea celor necesare existenței zilnice se reclamă și munca femeii în afara căminului, explicația revenirii dicărilor feminine se explică pe de-a-ntregul văzându-se în afară de muncitori încă o categorie foarte numeroasă de femei prost retribuite și incapabile de a face față nevoilor din cauza salariilor lor injuste.

De aci îmbrățișarea cu atâta căldură a ideilor socialiste de către oricare categorie de femei făcând parte din clasa muncitoare.

Nu se poate spera împlinirea revendicării feminine, altfel decât prin socialism.

Femeia fiind o ființă mai gingașă și înclinată spre umanismul socialismul este singura ideologie care este propice ei, care o înțelege și o așează pe piedestalul cuvenit.

Margareta Kleia